



Bócsai Hírek

2024. október – Mindszent hava



A TARTALOMBÓL

**Készülünk a Bócsatorra
Ovis ünnep
Martin János és a Kútágas '77**

**Az 1956-os év Bócsán I.
Jubiláns házaspárok köszöntése
Emlékműsor és osztálytalálkozó**



2024. november 16. (szombat)

Bócsa, Parkerdő (Kecskeméti út 1.)

A nap programja

- 6.00 Pálinkás jóreggelt!** – a Bócsator ünnepélyes megnyitója, a kötények kiosztása, versek, köszöntő rigmusok, ösztánc
- 6.30 Bököre fel!** – a szűrésok megkezdése a csapatoknál
- 7.30 Hú, de finom!** – a sült vérral megnyitjuk a disznótoros étkek sorát, melyek a csapatoknál jegy ellenében kóstolhatók
A mustra végig működik – az étkeket szakmai zsűri értékeli
- 10.30 Ihaj-csuhaj!** – a jó hangulatról a Halas Táncegyüttes gondoskodik
- 11.00 Táncoljunk együtt!** – a Bócsai Boróka Általános Iskola tanulói a központban
- 14.00 A Bóbita Óvoda gyermekeinek néptánc bemutatója**
- legifjabb táncosaink a központban
- 15.00 A Bócsai Boróka Citerazenekar műsora** - néptáncsal
- 16.00 Ki lett a legjobb?** — eredményhirdetés
- 17.00 Mulatás a jó Laci Betyárral** - programzáró ösztánc

Ételsor: sült vér, pecsenye, töpörtyű, hurka, kolbász, töltött káposzta
/Kóstolójegy a büfében 1.000 Ft-os áron vásárolható/

A jó hangulatról a **Nosztalgia Zenekar** gondoskodik
Műsorvezető: **Abaházi Csaba**

Szeretettel várunk minden kedves vendéget! 🇭🇺



A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

További információ: 06 70 400 9945

A rendezvényen hang-, kép- és filmfelvétel készül. www.bocsa.hu / facebook: Bócsator

Megalakult az új képviselő-testület

Október 11-én tartotta alakuló ülését a 2024-2029-es időszakra megválasztott képviselő-testület. Az eseményt Molnár Attila, a helyi választási bizottság elnökének tájékoztatója nyitotta meg, mely során Csontosné Varjasi Katalin átvette tőle a képviselői megbízólevelet. A másik két új képviselő, Belákné Vincze Mónika és Kovács Illés István ezt a június 9-i választások után tette meg.

Ezután következett a polgármester és a képviselő-testület tagjainak eskütetele. A tíz napirendi pont között többek között szerepelt a polgármesteri program ismertetése, az alpolgármester megválasztása, eskütetele és az ügyrendi bizottság tagjainak megválasztása. Az ülésen részt vettek a leköszönő képviselők is: Cs. Tóth József, Takácsné Böjtös Klára és Tóth Márta. Több éves munkájukat egy-egy személyes gondolattal és kis ajándékkal köszönte meg a polgármester.

A képviselő-testület tagjai:

Polgármester: Szőke-Tóth Mihály

Alpolgármester: Barcsikné Weinhardt Éva

Képviselők

a szavazatszámok sorrendjében:

Gál Tamás, Kőhegyi Gáborné, Kovács Illés István, Belákné Vincze Mónika, Csontosné Varjasi Katalin.

Eredményes munkát kívánunk az újonnan alakult testület tagjainak!

BVM

Evangelikus hírek

X. 20-án vasárnap délután beiktatták László Lajos Gergely volt bócsai lelkészt a főtí evangélikus gyülekezet lelkészi állásába. A bócsaiak delegációja is részt vett ezen az ünnepi alkalmon.

Allandó alkalmak:

- istentiszteletek: Tázlaron 9 órakor, Bócsán 11 órakor. A hónap második és negyedik vasárnapján úrvacsoraosztással.
- konfirmációs óra: csütörtökönként 17:00-kor a templomban.
- ifjúsági óra: előre láthatólag decembertől
- bibliaóra (minden korosztálynak): november 6-tól, minden második szerdán, 17 órai kezdettel

Őszi események:

XI. 17-én családi istentisztelet lesz 11 órától. Ide várjuk a gyermekes családokat, hiszen ekkor a kicsik is foglalkozunk!

XI. 24-én szupplikáció lesz a gyülekezetben, amikor is Kovács Bence ötödéves teológus-lelkész szakos hallgató szolgál Bócsán Isten igéjével.

XI. 30. szombat 15.00: A gyülekezet történetéről szóló könyv bemutatója.

Anyakönyvi hírek

Házasságot kötött:

Tóth Imre László és Kozák Katalin

Szent Imre búcsú

November 9-én szombaton 16 órakor lesz búcsú a fischer-bócsai templomban, annak védőszentje tiszteletére.

Bursa Hungarica pályázati kiírás

Bócsa Község Önkormányzat 2024. november 4-én kiírja a 2025. évi Bursa Hungarica „A” és „B” típusú Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot.

**A pályázat benyújtásának határideje:
2024. december 4.**

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú tanulmányainak támogatása.

A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt.

A többszintű támogatási rendszer pénzügyi fedezetül három forrás szolgál: a települési önkormányzati, a vármegyei önkormányzati, valamint – a Kulturális és Innovációs Minisztérium finanszírozásával – a felsőoktatási intézményi költségvetésben megjelenő elkülönített forrás.

A rendelet részletesen szabályozza, hogy kik részesülhetnek a támogatási lehetőségben és kik nem.

A két típus rövid meghatározása:

* A típusú pályázatok esetén az ösztöndíj folyósítása: 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév: 2024/2025 tanév második (tavaszi) és 2025/2026 tanév első (őszi) féléve!

* B Típusú pályázat esetén az ösztöndíj folyósítása: az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév: 2025/2026 tanév, 2026/2027 tanév és a 2027/2028 tanév

Bővebb információ a www.bocsa.hu illetve a www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica) oldalakon található.

Adventi programajánló

XII. 1. advent 1. vasárnapja:

Hungarikum és Civil Közösségi Ház: kolbász sütés, kenyérlángos, iskolások fellépése (tánc, énekkar), gyertyagyújtás

XII. 8. advent 2. vasárnapja:

Evangelikus templom: citeraest, lámpásózás, gyertyagyújtás, szeretetvendégség a katolikusoknál

XII. 15. advent 3. vasárnapja:

Tájház: citeramuzsika, gyertyagyújtás, a tájház megtekintése, kocsizás Dutrával, gyerekeknek kézműves foglalkozás

Mit hallgassunk Bócsator előtt?

Az internet a barátom: Hallgasson SingSing zenéket a 90-es évekből! Ennek volt ugyanis tagja a nap műsorvezetője, Abaházi Csaba. Anno ez egy másik világ volt, talán zeneileg még jobb, mint a mai. Ismerjük meg a nap sztárvendégét erről az oldaláról is. Így érdemes meghallgatni a vele készült interjúkat.

Bemutatjuk Sipiczki István pálinkafőző mestert



Vajon mi kell ahhoz, hogy valaki ezt a titulust birtokolja? Mint megtudtuk, István a borász végzettség mellett pálinkafőző és szeszfőzde vezető tanfolyamot végzett el. 2003 óta dolgozik Kiskőrösön

az Iszáki úton lévő Petőfi Pálinkafőzdében. Május elsején barackpálinkával és mákpálinkával jött ki a majálisra, melylyel nagy sikert aratott. A név családja: ez utóbbi végül is egy likőr, de az alapja meggy-pálinka. Ebbe kerül a darált mák és a különböző aromák.

És noha likőr, viszont csak óvatosan: ez az ital 30, illetve 50 alkoholfokos kiszerezésben kerül a boltok polcaira. Célja, hogy a térség pálinkái olyan szintre fejlődjenek, hogy országos márkánév válhasson belőlük — azaz belőlünk! Ezért is vállalta el a pálinkaverseny zsűritagságát.

Pálinkaverseny is lesz a Bócsatoron!

— Mert mi fokozzuk az élményeket!...

A pálinka az Európai Unió védett márkaneve. Pálinkának csak az olyan gyümölcsparlat, törkölypálinka esetén pedig törkölyparlat nevezhető, amelyet Magyarországon (vagy az Osztrák-Magyar Monarchia egyes utódállamaiban) termelt, ott honos gyümölcsből készítettek, és amelynek cefrőzését, párlását, érlelését és palackozását is itt végezték. A pálinkát és a törkölypálinkát nem lehet ízesíteni, színeztetni, édesíteni, még a termék végső ízének lekerékítése érdekében sem. Alkoholfoka minimum 37,5% V/V

**Mi kíváncsiak vagyunk, mit hoznak
a csapatok a böllérfesztiválra!**

A pálinka verseny bírálatának menete:

- A pálinkákat értékelő zsűri 8:00-kor elindul a csapatokhoz és megkezdni munkáját
- Csapatonként 2 mintát (0,5-0,5 l) lehet nevezni a helyszínen a zsűrizés megkezdésekor, melynél a következőket kell megadni:
 - a pálinka fajtája,
 - a főzés éve,
 - a pálinka alkoholfoka.
- A 3 tagú zsűri értékeli az ital ízét, illatát és tisztaságát. A minták kóstolásához a zsűritagok saját pálinkás poharat kapnak.
- A nevezett mintákat a csapatok különítsék el, hogy az később visszakóstolható legyen!

A pálinkákat bíráló bizottság:

- Sipiczki István: a Vinotrep Kft. pálinkamestere
 - Gyurján Attila: a Mátyás Pálinkaház pálinkamestere
 - Bondor Dénes: a bócsai Szent Hubertus Vadásztársaság elnöke
- Vegyük elő a legjobb fajtákat!**

Praktikus tanács a Bócsatorhoz

Aki szeretne hazavinni magával kóstolót, a biztonságos szállítás érdekében hozzon magával saját zárt edényt!

Fekete kezek és pókhálók a falakon Halloween buli volt!



Ismét sötét alakok lepték el a bócsai Hungarikum és Civil Közösségi Házat.

„Mert ha már itt a Halloween, ezt a bálát nem hagyhatjuk ki!” — mondta megnyitó beszédében Nagyné Sréter Orsolya. Bemelegítésnek

elkészültek a szörnyűséges emlékfotók a szelfi-díványon, vagy -sarokban, ezt követően a Csitta büfé felé vette az irányt a nagyközönség. A vacsora után még pár emlékfotó következett, majd jó hangulatú eszmecsérék, de máris indult a zene! A bál szellem- (vagy

szerlem-) itala a „Beetlejuice” volt. A Kozák-Rendezvényház kókuszos koktélja sok embert megdobott — egészen a táncparkettig, ahol a kiskunhalasi Vincze Benő keverte a zenét.

Az est nyereségével az iskola gyerekeit támogatják a szervezők.



Lesz szilveszteri batyusbál is!

Ne menjete el sehova, gyertek csak a Hungarikum és Civil Házba! Töltött káposzta, büfé és jó zene vár mindenkit Bócsán szilveszterkor.

Folk-Kocsma Fischerbócsán

A Bócsai Boróka Citerazenekar szervezésében
Helyszín: Fischerbócsa, Itató Kocsma
Időpont: november 9. szombat, 18:00
Vendégzenekar: Dűvő Citerazenekar (Tiszakécske)
Mi várható? – citeramuzsika, magyar népzene, magyar nóták

Iskolánk 70 éve

MEGHÍVÓ

Bócsai Boróka Általános Iskola

70. évfordulója

alkalmából megrendezett kiállítás megnyitó
ünnepségére, melyet

2024. november 22-én 16:00 órai
kezdettel a Boróka Könyvtárban tartunk.

A kiállításon megtekinthetők régi fotók az iskola életéből, régi
iskolai berendezések, tárgyak és egyéb különlegességek
(pl.: az 1920-as évekből származó napló)



Könyv

a bócsai evangélikusokról

November 30-án szombaton 15 órakor
könyvbemutatóra kerül sor a gyülekezet templomában.

Ifj. Káposzta Lajos: Hűség és hit

c. könyve a bócsai evangélikusok örökségét tárja fel. Az is-
tentisztelettel, kiállítás megnyitással és szeretetvendégséggel
egybekötött alkalmon a részvétel ingyenes, de — a helyek
elosztása céljából — regisztrációhoz kötött.

Ezt kérjük megtenni a bocsa@lutheran.hu e-mail címen,
vagy Bányai Tamás beosztott lelkésznel a
+36204575058-as számon.

A korlátozott példányszámban kapható könyv a bemutató
során 7000 Ft-os támogatói áron megvásárolható.

Olvasó/családok
2024

AZ ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
OLVASÁS-NÉPSZERESÍTŐ PROGRAMSOROZATA

SUDÁR ANNAMÁRIA

Több mint vers:
Himnusz – Szózat
– Nemzeti dal

IDŐPONT: 2024. november 06. 10:00

HELYSZÍN: Boróka Könyvtár

6235 Bócsa Kecskeméti út 1.

A PETŐFI KULTURÁLIS PROGRAM MAGYARORSZÁG KORMÁNYA TÁMOGATÁSÁVAL.
A KULTÜRSTRATÉGIAI INTÉZMÉNYEK EGYÜTTMŰKÖDÉSÉBEN. A NEMZETI MŰVELŐDÉSI INTÉZET
KOORDINÁCIÓJÁVAL VALÓSUL MEG.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA



Nemzeti
Művelődési
Intézet



Petőfi
Kulturális Program



MAGYAR NEMZETI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ORSZÁGOS
SZÉCHÉNYI
KÖNYVTÁR

IDÉN ÚJRA JÖN A

VILÁGÍTÓ ADVENTI ABLAKOK BÓCSÁN

DEC. 1-TŐL | MINDEN ESTE | DEC. 24-IG

ABLAKDÍSZÍTŐNEK JELENTKEZNI:
BELÁKNÉ VINCZE MÓNIKÁNÁL
06-70-400-99-45
E-MAILBEN
BOROKAKONYVTAR@GMAIL.COM

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:
2024. NOVEMBER 22. PÉNTEK

Mi történt eddig a könyvtárban?

A gyerekprogramok a könyvtár környékén zajló változások ellenére sem maradnak el. Októberben több rendezvénnyel kedveskedtünk már az iskolás diákoknak. A sokak által szeretett kézműves szakkör és a baba-mama klub is újra indul.

Ribizli bohóc



Október 4-én Ribizli bohóc érkezett az alsós napközisekhez. Egy vicces fizikaóra keretében bemutatta előadónk, hogyan lehet az ember fején diót törni úgy, hogy az nem is fáj! És megtudhatuk mi a különbség a magas és mély hangok között!

Cifrapalota

Október 11-én iskolánk 2. osztálya megismerhette a kecskeméti Cifrapalota épületét kívül és belül is. Kirándulásuk során találkozhattak bócsai régészeti leletekkel, megismerkedhettek



festményekkel és még kézműveskedtek is a múzeumpedagógiai foglalkozás során! A kirándulást Bócsa Község Önkormányzat nyerte el a Petőfi Kulturális Program keretein belül kiírt pályázaton, melyet a Kulturális és Innovációs Minisztérium és a Nemzeti Művelődési Intézet támogatott a Magyar Nemzeti Múzeummal együttműködve.

Belákné Vincze Mónika

Tökjö buli



Október közepe a „tökölés” jegyében telt az oviban. Készültek a töklámpások és a dekoráció: minden, ami az ősszel kapcsolatos. Ehhez társult az előrehozott Márton nap, hiszen az óvónénik úgy

gondolták: szép idő esetén többen lesznek kíváncsiak az itt folyó munkára. Ebben nem is csalódtak: október 22-én a szülők, nagyszülők, valamint a (már elballagott, de örömmel visszatérő) tesók teljesen



megtöltötték a Bóbita Óvoda udvarát.

Elmondhatjuk, hogy az összes gyerek „szerepelt” — bár inkább „csak” játszottak. A mondókák, az énekek és a körjátékok e két szokás, illetve

ünnepkör jegyében hangzottak fel — a jelenlevő vendégsereg nagy öröme. A buli egy kis fogadással zárult, köszönet a támogatók és a szülők segítségért!

K. L.

Világbajnoki bronzérem

— és egy bevett fej. A horvátországi Poreč városában került megrendezésre október elején a veterán birkózó világbajnokság, melyen Benkő Attila bronzérmet szerzett. Mint elmondta, ez élete (és a bócsai birkózás) eddigi legjobb eredménye, hiszen VB-n dobogós helyen még nem végzett.

Ezért az éremért kazah, kirgiz és amerikai birkózókkal kellett megküzdenie. Az egyik amerikaival a hosszú csata közben véletlenül még össze is fejt, ami miatt kisebb ápolásra szorult.

Ez az amerikai aztán pontozással nyert és aranyérmes lett.

A fényképen edzőtársával és jó barátjával, Dajka Zsoltal látható az eredményhirdetés után.



Martin Jánost ünnepelték

„Több mint 60 esztendő a szórakoztató iparban!” — ha bulvárlap lennénk, akár ezzel a főcímmel is indíthatnánk cikkünket. Nem tévednénk sokat: a soltvadkeri Martin János — akit a bócsaiak közül is sokan ismernek — az 1960-as évek elejétől zenél lakodalmakban, bálokon és családi rendezvényeken.



A (kiegészült) Martin Zenekar még több évtized után is összenéz egy-egy kiállásnál. Mondhatni, együtt lélegeznek a zenével. A törzstagok — Martin László, Martin János, Rigó Mihály és Nagy Zoltán — mellé ezúttal Tóth János és Szikora Bence is beállt (balról).



80 évesen is szaxofonnal, mikrofon előtt

Jubileumi koncert klasszikusokkal

Jani bácsi idén töltötte 80. életévét. Ebből az alkalmából — és ez lakodalmas zenekaroknál ritka eset — ünnepi hangversenyt adott a Martin Zenekar a bócsai Hungarikum és Civil Házban. Itt bizony igaz a „klasszikus” jelző: számos régi operettsláger, patinás magyar-nóta és hajdani táncdalfesztí-

vális sláger hangzott el tőlük az est folyamán. A lakodalmas zenei műfajt ők tették naggyá, mára a lakodalmi DJ-k világában ez is különlegességgé vált.

170 vendég

— köztük sok bócsai jött el a vacsoraestre, akik együtt fújták a dalokat a zenészekkel.

Martin Jánost születésnapja alkalmából Káposzta Lajos nyugalmazott esperes-lelkész köszöntötte, majd ifj. Káposzta Lajos egy képes életút-beszélgetést vezetett az ünnepelt zenésszel. A pincepörkölt-vacsorát a vendéglátó citerások és barátai szolgálták fel. A rendezvényt megtisztelte Du-

kai István, az Újvidéki Rádió zenei szerkesztője is, aki tavaly film- és hangfelvételt készített a Kútágas '77 Citerazenekarral.

A szervező: a Kútágas '77 Citerazenekar

A vacsorát követően a szervező citerások álltak a közönség elé: folytatódott a nótázás és az örömmelés! De nem csak népdalokkal: Szikora Bence hangszerelésében egy orosz zeneszerző, Sosztakovics keringője hangzott el, különböző méretű (és hangfekvésű) citerákra hangszerelve. Megállt a levegő a teremben, majd tapsvihar köszöntötte az előadókat.

A szervezők ezúton is köszönik a bócsai önkormányzat támogatását!

K. L.



Az est háziasszonya, Duchai Judit, Káposzták között



A zenészek balról jobbra: Schütz Sarolta (Kecel), Szikoráné Cinkóczy Anna Katalin és Lány Anita (Kiskunmajsa), Huszár Anikó (Kecel), Kothencz Bori és Kothenczné Földi Anita (Balotaszállás), Tóth János (Bócsa), Palkó Áron (Kiskunmajsa), Kothencz Dorisz és Kothencz Luca (Balotaszállás), Szeg Adrienn és Duchai Judit (Bócsa), Szikora Bence (Kiskunmajsa), Szőke József (Pirtó), Martin János (Soltvadkert), Lengyel János (Bócsa). Ezenkívül két tag igazoltan távol.

Fejezetek a 118 éves Bócsa történetéből 1956 eseményei evangélikus szemmel

A forradalom éve. Viszont ez is csak ugyanúgy kezdődött, mint az előzőek: az élet zajlott a magatanyasi valóságában egy kommunista országban. A mai faluközpontból már megvolt a Rákóczi utca az ONCSA-házakkal és a katolikus templommal. Létezett a község-háza is, mely a mai óvoda helyén állt. A mostani evangélikus templom telkén éppen megkezdődött a gyülekezeti központ építése, viszont Huley Alfréd lelkész és családja az akkor még álló, de egyre rosszabb állapotú Kosztra iskolában lakott. A gyülekezet kicsi: mintegy 300 lélek. Viszont az ő levéltárunk mégis fontos számunkra, mert érdekes adalékokat tartalmaz az akkori időszakról.

Pillantsunk be a korabeli evangélikus gyülekezeti esemény-naptárba!

Január 11.: Sikter András soltvadkerti esperes-lelkész körlevélben hívja fel a megye lelkészeinek figyelmét arra, hogy az újévi és egyéb alkalmi gyülekezeti kultúrrendezvé-

nyeket mindenki szüntesse be! Mint írja, „1956. január 7-én dr. Murányi György és Ponicsán Imre kiskőrösi lelkészek jelenlétében ebben az ügyben tárgyaltam Szakács Gyula egyházügyi főelőadóval. A tárgyalás eredményeként értesíthetem, hogy kultúrrendezvény alatt a szindarabokat és a különböző páros jelene- teket kell érteni. Ezek nem tarthatók. Szeretvendégséget azonban továbbra is tarthatunk. Ezek műsorában lehet közének, karének, imádság, igehirdetés, előadás, versek elfogadott egyházi szerzőktől vagy klasszikus íróktól. A templomban tartott vallásos est (mint zenekari, orgona és énekkari hangverseny) nem esik a kultúrrendezvény fogalma alá.”

Bócsán és Tázlaron az evangélikus gyülekezetben bizony több esemény is „határesetnek” bizonyult ebben a tekintetben, hiszen a lelkész és munkatársai gyakran szerveztek kisebb-nagyobb előadásokat, műsorokat — akár a fenti „tiltott műfajban” is.

Tehát a kommunista államhatalom igyekezett korlátozni az egyházakat, ahogy csak tudta.

Kevés idő a konfirmációi felkészítésre

A konfirmációi oktatást az országos rendelkezések értelmében február 15-én lehetett elkezdni. A cél az volt, hogy a fiatalok inkább az Úttörőmozgalom vagy a Kommunista Ifjúsági Szövetség (KISZ) sokszor erőltetett és semmitmondó összejöveteleire járjanak el vasárnaponként, mint a tartalmasabb és mélyebb tartalmú egyházira. A lelkész jelentése alapján ez a felkészítés gyülekezetében az alábbi helyeken és létszámmal folyt:

Bócsa központ: 3 lány
Bagibócsa: 1 lány
Gáspársor: 1 lány
Kisbócsa: 2 fiú
Tázlár faluban: 2 fiú
Tázlár-Felsőtelep: 4 fiú és 1 lány

Együttesen: 14 konfirmandus, mindegyik a saját lakóhelyén oktatva.

Tavaszi és nyári események az evangélikus gyülekezetben

Áprilisban körlevelet küldött ki az elnökség a gyülekezetben. Megköszönik azoknak, akik rendben fizetik a hozzájárulásokat, a „párbért”, és kéri azokat, akik hátralékban vannak, hogy ezt rendezzék.

Erre azért is van szükség, mert javában épült a kisbócsai templom, illetve a gyülekezet az egyházmegyei és országos fizetési kötelezettségeit ugyancsak rendezni kívánta. Az egyházmegyei járulék erre az évre a lélekszám alapján 381 Ft 50 fillér.

V. 1-jétől a gyülekezet a pénzhiány miatt a „személyi kifizetéseket beszüntette”. A lelkész az országos egyházhoz emiatt külön segélyért folyamodott.

Templomszentelés Kisbócsán, építkezés a belterületen

Májusban a kisbócsai templomot bevakolták, és tető alá került. Indult a beköltözés. A gyülekezet tagjait felkérték, hozzanak be otthonról padokat és székeket. A templomot V. 21-én, pünkösöd hétfőjén szentelte fel Dezséry László püspök. Egy hétre rá, V. 27-én itt tartották a konfirmációt is a bócsaiaknak, majd Tázlaron a következő vasárnap.

A központi kápolna (mai templom mögötti épület) telkén rendezést végeztek. Megvettek 56 q cementet, és kezdetét vette az épület alapozása.

Káposzta Lajos kutatásai alapján

Temetőtakarítás közösen



A fischeri és a kisbócsai temetőbe a helyiek mellett sokan eljöttek a szomszédos településekről is egy kis közös munkára. Képzünk a kisbócsai csapat látható.

Az egyik legszebb bócsai hagyomány, amikor egy-egy kis csapat összefog, és kitakarítja a temetőt. Községünk területén a tanyavilág

miatt három található: a fischerbócsai és a kisbócsai katolikus egyházi kézben, a lefiatalabb, a belterületi temető pedig önkormányzati



A belterületi temetőben a mozgáskorlátozottak baráti köre szorgoskodott: Vincze Istvánné Erzsike néni, Vincze István, Kaposvári Sándor, Borbényiné Csipak Julianna, Kárászné Marika, Csipak Sándorné Ilona.

tulajdonban. Mindig vannak olyan sírok, melyeket (már) nem gondoz senki, emellett az utak, a lerakók és az egyes műtárgyak (kereszt, ravata-

lozó, tároló, kerítés) vagy azok környéke is takarításra szorul.

Fotók: Martonné Edina, Belákné Vincze Mónika

Pumpin Spice

Hazánkban is egyre nagyobb divatja van a sütőtökből készült ételeknek és italoknak. Amerikából származik az úgynevezett pumpin spice, magyarul a fűszeres sütőtökös pite. Viszonylag egyszerű és gyors az elkészítése, és még az is megkóstolja, aki nem szereti a sütőtököt!



Hozzávalók

A tésztához: 25 dkg liszt, 5 dkg cukor, 1 csipet só, 12,5 dkg hideg vaj kockázva, 1 darab tojás, kevés tej vagy tejföl

A töltelékhez: 50 dkg sütőtök, 2,5 dl tejszín, 2,5 dl tej, 15 dkg cukor, 2 darab tojás, negyed tk. fahéj, negyed tk. szegfűszeg, negyed tk. szerecsendió, negyed tk. kardamom, negyed tk. citromhéj, 1 csipet só

Elkészítés: 190 fokon kb. fél-egy óra alatt megsütjük a tököt. Közben elkészítjük a tésztát: a lisztet, a cukrot és a sót összekeverjük egy tálban, majd összemorzsoljuk a hideg vajjal. Ez után hozzáadjuk a tojást, és kevés hideg tejjel vagy tejföllel összeállítjuk a tésztát. Nem kell túlkészíteni, lényeg, hogy ne essen szét. Fóliába csomagolva betesszük a hűtőbe. Amikor már majdnem kész a tök, kivesszük a tésztát a hűtőből, piteforma méretűre nyújtjuk, majd belefektetjük a formába. Jól belenyomkodjuk, a szélét levágjuk, középen pedig megszurkáljuk. Betesszük a sütőbe a tök helyett. Kimérjük, és kávédarálóban vagy mozsárban porrá zúzzuk a fűszereket. A tököt egy tálba kanalazzuk. Hozzáadjuk a tejszínt és a tejet, a cukrot, a fűszereket, és botmixerrel pépesítjük. Hozzákeverjük a tojásokat is. Amikor a tészta kisült (15-20 perc kell neki), kivesszük a sütőből, és hagyjuk kihűlni. Ha kihűlt, beletöltjük a tésztába a tökös keveréket, visszatoljuk a sütőbe, és addig sütjük, amíg meg nem szilárdul a töltelék. Szeletelés előtt hagyjuk kihűlni!

Vidám percek

Nem téged kérdeztelek!

Szöke nő megy haza a hóna alatt egy malaccal. Találkoznak a szösi barátnőjével:

- Hát ezt meg hol szerezted?
- Tombolán nyertem - mondja a malac.

Egy kis vigasz...

Az öregedő feleség áll a tükör előtt:

- Jaj Istenem, teli vagyok ráncokkal, a mellem lecsüng a derekamig, a fenekem megereszkedett, egyre jobban őszülök... Erre a férj:
- Drágám, viszont a látásod legalább még mindig kitűnő!

Ja... akkor nem!

Doktor a betegéhez:

- Barátom, maga csak az erős szervezetének köszönheti, hogy végül meggyógyult.
- Jó, hogy mondani tetszik. Már éppen fizetni akartam a doktor úrnak!

Októberi borzongás



Gyermek: Batty András — Morci

Morci átlagos kisfiú, talán az óvodáskor végén, vagy az iskoláskor küszöbén. Amiben más, mint a többiek, az csak egy kis szomorúság a tekintetében. Meg az a rengeteg kíváncsiság, amivel a körülötte folyton változó világot fürkészi. Négy évszakra keresztül követjük Morcit, aki egyre elszántabban keres valami állandóságot, de akárhová néz, mindenhol csak átalakulást lát. Édesapja nagy szeretettel figyeli ezen az egy éven át tartó úton, és türelmesen próbálja magyarázni a változás szükségességét. Morci az év végére megérti, hogy a változás nagyon sokszor fájdalmas, és időnként érthetetlen, de egyvalami állandó az életünkben, mégpedig az, hogyha valakit szeretünk, a szeretetünk megmarad akkor is, ha többé nem találkozhatunk vele.

Ifjúsági: Aaron Reynolds — Rex Dexter nyomoz

Rex Dexternek minden vágya, hogy legyen egy kutya...

De igazi házi kedvenc helyett be kell érnie egy csirkével. Egy órával és tizennégy perccel később a csirke jobblétre szenderül (miután átment rajta egy úthenger). Úgy tűnik, Rexet elátkozta a Nagy Kaszás, mert kímült vadállatok szellemei jelennek meg egymás után a szobájában (amúgy fontos válaszokra várva). Igaz, még Rex legjobb barátja, Darvish is azt gondolja, hogy az egész kitaláció, pedig ő aztán tényleg mindent elhisz. A hívatlan kísértetvendégek zajos és rendetlen csapatot alkotnak. Szükségük van Rex segítségére, hogy megfejtsék, mi okozta rejtélyes és végzetes eltávozásukat a Middling Falls-i állatkertből, még mielőtt annak további lakói is áldozatul esnének az átoknak. De hogyan segíthetne rajtuk egy kiskamasz?

Felnőtt: Kate Alice Marshall — A titkok erdejé

Naomi Shaw egykor hitt a dolgok különlegességében. Huszonkét évvel ezelőtt két legjobb barátnőjével, Cassidyvel és Olivával az erdőben barangolva töltötték a nyarat, saját varázslatos játékkukat játszva. A vakációjuk azonban tragikus véget ért: Naomit megtámadták. Csodával határos módon túlélte a tizenhét késszúrást, és azonosította támadóját. A lányok vallomása börtönbe juttatott egy sorozatgyilkost, aki korábban már hat áldozatot szedett. Mindenki hősként ünnepelte őket. Pedig hazudtak.

Évtizedekig őrizték végzetes titkukat. Most azonban Olivia el akarja mondani az igazságot, így Naomi visszatér a kisvárosba, ahol felnőtt, hogy kiderítse, mi történt valójában az erdőben. Bármilyen veszélyes is legyen a válasz.

Kate Alice Marshall első felnőtteknek írt regénye 2023 váratlan meglepetése volt a krimi- és thrillerrajongók körében, a kötet több év végi toplistára is felkerült új tehetséget üdvözölve a műfajban.

A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: 14:00-17:00

Kedd-péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00

Köszöntötték a jubiláns házасokat

Szép esemény és sok családban várják, amikor ünnepi misére hívják a katolikus egyházban hajdan örök hűséget esküdött, jubiláló házaspárokat. Erre került sor október utolsó vasárnapján a Szent Margit katolikus templomban.

Szaniszló Tibor plébános szentbeszédében több párhuzamot is vont a bibliai tanítások és modern élet összefüggései között.

A házasság nem egyenlő a vak szeretettel...

— inkább van szükségünk az egymás iránti nyitottságra! A hitet pedig egymás hitéből kell merítenie a párkapcsolatban a férfinak és a nőnek!

Gyermeki hitre volna szükségünk ahhoz, hogy átlendüljünk az élet — adott esetben akár a párkapcsolat — nehézségein. A plébános egy szlovéniai példát hozott. Egy temetőben tett sétája során meglepve tapasztalta, hogy egy kisfiú fehér kavicsokból a „Szeretlek nagypapa” szöveget rakta ki a nagyszülői sírra. Nem a stressz, nem a „félelem a holtaktól”, hanem a tiszta élő hit volt az, ahogy megélte a családját, még ha valaki már el is távozott a földi életből.

Erre a gondolatra rímelt a könyörgés egyik pontja is, melyben a gyermekek és az unokák Istennek tetsző nevelését kérte a templomot teljesen megtöltő gyülekezet.



Az ünneplő házaspárok és Tibor atya a címlapon láthatók. A nevek balról jobbra, zárójelben pedig az együtt töltött évek:

Pálinkás Attila és Kürtösi Judit (25),
Bak Imre és Szeitert Mária (40),
Zsikla József és Gyulai Erzsébet (55),
Gáspár Imre és Zsikla Emília (55),
Gál Imre és Vincze Edit (35),
Deli Ferenc és Frittmann Éva (35),
Kiskopárdi Lajos és Zsikla Ilona (45),
Tóth-Nagy Sándor és Szabó Julianna (45),
Vincze Imre és Lugosi Erzsébet (60).

A szentmisén nem tudtak részt venni, de innen is köszöntjük őket: Vincze Imre és Tóth Margit (60)

Erdőtúra Bócsán



Október 12-én egy erdei túrát szerveztünk a Világgyalogló (Hó)nap országos programsorozathoz csatlakozva.

Bócsa részben a Kiskunsági Nemzeti Park területén fekszik, ahol változatos erdők, homokdűnék és védett területek fogadják az ide látogatókat. A túra útvonala ezen a gazdag természeti tájon vezetett keresztül, ahol a résztvevők nemcsak a friss levegőt, az alföldi buckás tájat élvezhették, hanem jókat is beszélgethettek közben.

Közel 80 fő - fiatalok, családok gyerekekkel, kisbabákkal, nagymamákkal, nagypapákkal



- indult el az erdei útra. A túra végén egy közös piknikkel zárult az esemény.

Szervezők: a Bócsai Boróka Általános Iskola és a Bócsa Község Oktatásáért Közművelődéséért Alapítvány.



Labdarúgó mérkőzések

Kecel FC II. - BÓCSAI SE
2024. 11. 02. szombat 13:30
Kecel Sporttelep

BÓCSAISE-KUNFEHÉRTÓKSE
2024. 11. 09. szombat 13:30
Bócsa Sporttelep

1956-ra emlékeztünk

„Egy nép kelt fel Dávidként Góliát ellen”

— így lehetne jellemezni azt a földindulás szerű napot, amit 1956. október 23-a jelent a magyar történelemben.

A versekkel, idézetekkel, történelmi adatokkal, mozgásszínházzal és énekekkel gazdagon

meztűzdelt műsor ismét egy élő történelem órát jelentett. A gyerekek együtt értelmezték, és élték át a forradalom kiváltó okait, az akkori kül- és belpolitikai helyzetet, valamint az utcai harcokat. Pálinkás Attila narrációjával idézetek és dal-szövegek hozták közelebb a korabeli hangulatot.

Két érdekes momentum is előjött, ami korábban talán nem ennyire: az egyik a vélemények ütköztetése, azaz a viták, melyek a for-



Gondolatok

Szöke-Tóth Mihály polgármester ünnepi beszédéből

A II. világháború után nehéz idők jöttek. Megindult az ellen-ségképgyártás és a bűnbakkeresés — minden politikai hatalom használ ilyen eszközöket... Sajnos ennek az üldözésnek a tanyán élő lakosság is áldozatul esett. Az 56-os forradalomnak számos oka volt, így több becsapott és meghurcolt társadalmi réteg is fellázadt az elnyomók ellen. A szovjet tankok túlereje ellen azonban nem volt elég a fővárosi utcai harcosok helytállása.

1956 a hazugság ellen is szólt

Vajon hogyan tudunk védekezni mi a jelenlegi félrevezető hírek és propaganda ellen? Csak úgy, ha az iskola és a család gondolkodásra neveli a fiatalokat! És hallgassunk arra a bizonyos „belső hangunkra”!

radalmat megelőző hónapokban egyre elterjedtebbé váltak. Ma ez nem is létezik: csak sárdobálás van! A másik az 1957 elejétől fellépő tömeges diszsidálás, azaz a bőrdöngpakolás és az ország hirtelen elhagyása. Mindez Koncz Zsuzsa dalaival és szövegeivel. (És vajon mit találna ma itt a hazalátogató „Kárpátiék lánya” / unokája?)

A nyolcadikosok műsorát Paragi Anikó osztályfőnök mellett Horváth-Mucsi Tímea, a mozgást Oláhné Marosi Judit, az énekeket pedig Szlobodáné Rakonczay Tünde tanította be.



Vajon igaz-e a megállapítás: „Ma a túlzott szabadság állapotában vagyunk?”

K. L.

Öregdiákok találkoztak



Az emlékműsoron részt vettek az 1963-ban elballagott öregdiákok egykori tanárukkal, a később Soltvadkertre került Fehér Lászlóval. Tizenketten jöttek el a találkozóra, és anno a központi iskolában járták ki a felső tagozatot. A koszorúzás után kaptuk lencsevégre az emlékműhöz is átjövőket, akik a következők: Csábi Istvánné Irénke, Pócsa Anna, Zsikla Ferenc (és kedves felesége), Faragó Anna, Gábor Éva, Sz. Tóth Anna és a polgármester.



A Bócsai Önkormányzat lapja

Bócsai Hírek



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Szöke-Tóth Mihály, polgármester
Szerkesztők: Káposzta Lajos és Belákné Vincze Mónika
ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)
ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)
ISSN 2677-0709 (Online)

www.bocsa.hu

Tördelés és nyomdai munkák: s-Paw Bt., Üllés
Megjelenik havonta.



Bócsa Község Önkormányzat által biztosított közétkeztetés

NOVEMBER HAVI ÉTLAP

	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
	2024. november 04-30.				
XI. 04-08. 45. hét	Magyaros burgonyaleves Csirkepaprikás Galuska	Tejfőös zöldbableves Bácskai rizseshús Csemege uborka	Zöldségleves Fokhagymás tarja Paradicsomos káposztafőzelék	Májgaluskaleves Zöldfűszeres csirkemell Burgonyapüré	Frankfurti leves Bolognai spagetti
XI. 11-15. 46. hét	Zellerleves Tarhonyás hús	FokhagymakréMLEVES Szezámragos csirkemellcsíkok Barna rizs	Paradicsomleves Fasírt Sárgaborsófőzelék	Zöldborsóleves Sült csirkecomb Petrezselymes burgonya Alma	Tavaszi zöldségleves Harcspaprikás Túrós csusza
XI. 18-22. 47. hét	Húsleves csigatésztával Káposztás kocka	Hideg gyümölcsleves Marhapörkölt Tarhonya	Lebbencsleves Paradicsomos húsgombóc Főtt burgonya	Karalábéleves Rántott harcsafilé Petrezselymes rizs	Daragaluskaleves Sült fokhagymás csirkemell Zöldséges kuszkusz
XI. 25-29. 48. hét	Orjaleves Hawaii csirkemell Mexikói bulgur	Karfioleves Csirkepörkölt Tökfőzelék	Kertészleves Brassói aprópecsenye	Babgulyás csipetkével Sajtos tészta	Tojásleves Csirkemájás rizottó Céklasaláta

Infó és rendelés: +36 70 501 54 20
bocsakonyha@t-online.hu • A változtatás jogát fenntartjuk.
A menü ára 1500 Ft